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Szent örömöddel

Jöjj, Szentlélek Úristen,
szent tüzeddel ragyogd be
az egész földkerekséget!
Jöjj, szeretet szent heve,

szent örömöddel
áradj szívünkbe!

Istennek Szent Anyja,
kérleld a Szentlelket

hétszeres kegyelméért!
Hívd a bölcsesség lelkét,
hogy a jót el ne vétsük,

az értelem lelkét,
hogy Szavát felismerjük,

a jótanács lelkét,
hogy el ne tévedjünk!

Esdekelj, Szent Anyánk
az erõsség lelkéért,

hogy szívünket betöltse,
a tudomány lelkéért
és állhatatosságért!

Kérd a jámborság lelkét
a tökéletesedéshez

és szívünk egyszerûségét
a szent istenfélelemhez!

 p. Jáki Teodóz Sándor OSB., Katona István, Regõczi István és Török József.
Teológiailag lektorálta: fr. Barsi Balázs OFM.
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Kedvem telt benned
Grignon Szent Lajos

A Szentlélek így szól Szûz Máriához: „Szerelmesem és Jegyesem, 
gyökerezz meg minden erényeddel választottaimban, hogy erényrõl 
erényre, kegyelemrõl kegyelemre növekedjenek! 

Kedvem tellett Benned, amikor fenséges erények gyakorlásában él-
tél a földön, így most is óhajtalak a földön megtalálni, anélkül azonban, 
hogy megszûnnél az égben lenni. Végy otthont magadnak választottaim-
ban, hogy bennük legyõzhetetlen hitednek, mélységes alázatodnak, 
minden irányú önmegtagadásodnak, magasztos imádnak, égõ szerete-
tednek gyökerét gyönyörködve lássam! 

Állandóan Jegyesem vagy; éppoly hûséges, tiszta és termékeny, 
mint valamikor; adjon hát nekem hited hívõket, tisztaságod szûzeket, 
termékenységed pedig választottakat és templomokat!”

Ha Szûz Mária gyökeret vert a lélekben, a kegyelem csodáit virá-
goztatja ki benne, melyeket csakis Õ tud létrehozni, mert egyedül Õ a 
termékeny Szûz, akihez tisztaságban és termékenységben hasonló soha-
sem volt, és nem is lesz soha senki.

Ha Jegyese, a Szentlélek Szûz Máriát valamely lélekben megtalál-
ta, hozzásiet, egész teljességével bevonul a lélekbe és bõségesen közli 
magát vele, mégpedig abban a mértékben, ahogy a lélek Szûz Máriá-
nak tért enged.

Isten akarja, hogy szentséges Anyját most jobban ismerjék, szeressék 
és tiszteljék mint egyébkor. És ez kétségtelenül meg is lesz a Szentlélek 
kegyelmével ... Akkor azután homály nélkül szemlélhetik a tengernek 
ezt a Csillagát ... Megismerik majd ennek az Uralkodónõnek nagyságát 
és fenségét, és ... szolgálatára adják magukat. Megtapasztalják majd 
édességét és anyai jóságát, s mint forrón szeretett gyermekek, gyöngé-
den viszonozzák Édesanyjuk szeretetét. Megismerik majd az irgalmat, 
mely Szûz Máriát eltölti, s belátják, mennyire rászorulnak segítségére. 
Úgy futnak majd Hozzá mindenben, mint aki szószólójuk és közvetítõ-
jük Jézusnál. Megértik, hogy Szûz Mária a legbiztosabb, legkönnyebb 
legrövidebb és legtökéletesebb út, melyen Jézushoz juthatunk, és ezért 
testestül-lelkestül, minden fenntartás nélkül átadják magukat Neki, hogy 
általa éppoly föltétlenül Jézuséi legyenek.

(A tökéletes Mária tisztelet)



Akathiszt* a legszentebb Istenszülõ Szûz Máriához

Elerõtlenül minden ének,
ha nagy irgalmasságodat egészen fel akarná magába ölteni,
mert hozzunk bár neked, ó szent Király,
a tenger fövenyeivel egyenlõ számú dicsõítõ éneket is ajánlatul,
semmi méltót sem tettünk azokhoz képest,
amiket te adtál nekünk, kik neked énekeljük, Alleluja...

XI. ikosz
Úgy tiszteljük a Szent Szûzet, 
mint a sötétségben lévõk világító szövétnekét, 
mert szívünkben szellemi tüzet gyújt, 
az isteni értelemre tanít mindenkit, 
az elmét fénysugarakkal világosítja meg. 
Azért tiszteljük õt a következõ énekekkel:

Üdvözlégy, az értelem Napjának sugara;
    üdvözlégy, soha le nem nyugvó világosság tartója;
    üdvözlégy, lelkünket megvilágító villámfény;
    üdvözlégy, ellenséget megrémítõ mennydörgés!

Üdvözlégy, mert bõséges fényû lelki világosságot derítesz reánk;
    üdvözlégy, mert Isten kegyelmének bõvizû forrása vagy;
    üdvözlégy, a gyógyerejû jeruzsálemi forrás képmása;
    üdvözlégy, ki leveszed a bûn szennyét!

Üdvözlégy fürdõ, mely megtisztítja a lelkiismeretet;
    üdvözlégy kehely, mely által örömöt merítünk;
    üdvözlégy, Krisztusnak kellemes jó illata;
    üdvözlégy, titkos öröm élete!

Üdvözlégy, Istennek szeplõtelen Jegyese! 

*  A bizánci liturgia himnusza, melynek éneklése alatt nem szabad ülni. Ismeret-
len költõ dicsérõ éneke a VI. századból.
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XII. konták**

Ki az embernek minden adósságát elengedte,
hogy a régi adósság helyett kegyelmet adjon,
önmaga alászállott azokhoz,
kik a kegyelemtõl elestek,
és széttépvén az adóslevelet,
ezt az éneket hallja mindenkitõl, Allelluja...

XII. ikosz***
Énekelvén Fiadat, 
dicsérünk téged mindnyájan, Istenszülõ mint lelkes templomot. 
Az ugyanis, aki kezével a mindenséget fönntartja, nálad vett lakást, 
miáltal megszentelt, megdicsõített téged,
és megtanított mindenkit, 
hogy énekeljék néked:

Üdvözlégy, az Isten és az Ige sátora;
    üdvözlégy, ki a szentek szentjénél több vagy;
    üdvözlégy, Szentlélekkel megaranyozott frigyszekrény;
    üdvözlégy, az élet kifogyhatatlan kincstára!

Üdvözlégy, jámbor királyok tisztes koronája;
    üdvözlégy, buzgó papok tisztes büszkesége;
    üdvözlégy, az egyház megingathatatlan oszlopa;
    üdvözlégy, Krisztus országának leronthatatlan védfala!

Üdvözlégy, ki által gyõzelmet aratunk;
    üdvözlégy, ki által lehullik az ellenség;
    üdvözlégy, testem gyógyítója;
    üdvözlégy, lelkem üdvössége!

Üdvözlégy, Istennek szeplõtelen Jegyese!

**   konták: kondakion (görög szó), jelentése: pálca,melyre a pergamen teker-cse-
ket csavarták. Rövid, változó egyházi ének.

***   ikosz (görög szó), jelentése: ház. Rövid, változó egyházi ének



Jézus Anyjával együtt imádkoztak
D.E. Rosage

Szûz Máriát ott találjuk az elsõ keresztény közösségben Jézus mennybe-
menetele után, amikor összegyûltek a felsõ teremben és a Szentlélek 
eljöveteléért imádkoztak.

A II. Vatikáni zsinat így nyilatkozik Szûz Mária szerepérõl: „Isten úgy 
határozott, hogy az emberi üdvösség titkát addig nem nyilatkoztatja ki 
ünnepélyesen, amíg a Szentlelket ki nem árasztja Krisztus ígérete szerint. 
Ezért látjuk az apostolokat pünkösd napja elõtt »egy szívvel, egy lélekkel 
állhatatosan imádkozni az asszonyokkal, Máriával, Jézus Anyjával és 
testvéreivel együtt« (Ap.Csel 1,14). Máriát is látjuk tehát, amint imádko-
zik és esdekel az ajándékért: a Szentlélekért, aki az angyali üdvözletkor 
már leszállt reá mint a Magasságbeli ereje”. (Lumen gentium 59.)

Ebben a keresztény imaközösségben, amely tíz napig maradt együtt, 
Szûz Mária központi személy volt. „Együtt, egy szívvel, lélekkel, állha-
tatosan imádkoztak” (Ap.Csel 1,14).

Jézus Anyja az imádság tökéletes példája, mivel õ személyes tapasz-
talatból tudta, mit tehet a Szentlélek ereje isteni Fia elsõ követõinek 
életében. Szeretettel törõdött az elsõ keresztény család tagjaival, akik-
nek az „örömhír” hirdetõivé kellett válniuk a várakozásban lévõ világ-
ban. Istennel való egysége által és mint a Szentlélek kiválasztott temp-
loma kiárasztotta társaira Isten szeretetteljes és hûséges jelenlétét. 

Amikor Szûz Mária a cönákulumban imádkozott, „el-elgondolkoz-
hatott a régebben már szívébe vésett szavakon”. Szíve újból repeshetett 
az örömtõl arra a gyönyörû dicséretre visszaemlékezve, amit harminc-
három évvel korábban énekelt: „Magasztalja lelkem az Urat, és ujjong-
jon szívem Üdvözítõ Istenemben!”

Milyen közel álltak az apostolok és a szent asszonyok Szûz Máriá-
hoz! Mennyire együtt dobogott a szívük, amikor vele együtt várakoz-
tak! Megtapasztalhatjuk a Szûzanya szerepét az Egyházban, ami az õ 
csendes, imádságos jelenlétében nyilvánul meg.

A Szentlélek pünkösdkor közösséggé alakította az Egyházat. A Szent-
lélek alkotó, életadó Erõ, aki kialakítja az élõ közösséget. Amikor a 
Szentlélek életet ad, nemcsak egy személynek adja, hanem egy által so-
kaknak, hogy új közösséget alkosson, Istennek egy újabb családját. Az 
evangélista is elmondja, hogy az imádság lényeges volt a keresztény 
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közösség kialakításában. A jeruzsálemi közösségrõl pedig a következõ-
ket írja: „Állhatatosan kitartottak az apostolok tanításában és közössé-
gében, a kenyértörésben és az imádságban” (Ap.Csel 2,42).

A Szentlélek ma is alkot új élõ közösségeket. E közösségek lényeges 
összetartó ereje az együtt mondott ima. A közösségek imája az egyéne-
ket dinamikus, erõs keresztény családdá alakítja.

A közösségi ima új dimenziót ad keresztény életünknek. Imádságos 
gondolatainkat egymással megosztva, az Urat fennhangon egy szívvel, lé-
lekkel dicsõítve és Neki hálát adva kezdjük megtapasztalni bizonyos mér-
tékben, hogy mit jelent az az egység, amiért Üdvözítõnk imádkozott: „Le-
gyenek mindnyájan egy! Amint Te, Atyám, bennem vagy és én Tebenned, 
úgy legyenek egy õk is mibennünk... amint mi egyek vagyunk: én õbennük, 
Te énbennem, hogy így tökéletesen egy legyenek õk is!” (Jn. 17,21-23)

A „Minden népek Asszonya”
P. Gabriel, Amszterdam

A hivatalos elismerés
Amikor H. Bomers Amszterdam püspöke és J.M. Punt segédpüspöke 

1996. május 31-én hivatalos közlemény formájában engedélyt adott  a Bol-
dogságos Szûz Máriának mint „Minden népek Asszonyának” nyilvános 
tiszteletére, egyikük sem volt tudatában annak, hogy a közlemény kibocsá-
tásának idõpontja egybeesik a Szûzanya jövendölésével: „Ezen a napon 
fogja a Társmegváltó, a Közbenjáró és a Szószóló a »Minden népek Asz-
szonya« hivatalos címét elnyerni.” (1954. 05. 31.) (Lapunk II./3. számában 
hírt adtunk Amszterdam püspökének 1996-ban kiadott közleményérõl.)

Ida Peerdeman, aki évtizedeken át sokszor láthatta a Szûzanyát, a hí-
vekkel együtt várt erre a napra, amelyet még éppen hogy megérhetett. 
Két hétre rá vette magához õt Teremtõje.

Hosszú évekig tartó hallgatása, várakozása, szenvedése és engedel-
messége volt a vetõmag, amelybõl most a vetés felnövekedhet.

Az elsõ és a második nemzetközi imatalálkozó
A püspöki közlemény elsõ évfordulóján, 1997. május 31-én Amszter-

damban a RAI Kongresszus Központban – a „Minden népek Asszo-
nya” kápolnájának szomszédságában – tartották meg az elsõ imanapot 
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az õ tiszteletére. Ezáltal a Szûzanyának negyvenhárom évvel korábban 
elhangzott kérése valósult meg: „Gondoskodnotok kell arról, hogy ... 
a képnél minden évben egyszer összegyûljenek a népek! Ez az a nagy 
kegyelem, amelyet Mária, vagyis Miriam, a »Minden népek Asszonya« 
ajándékozhat a világnak.”

Az elsõ nemzetközi imatalálkozó bõséges gyümölcse láttán P.M. 
Hnilica püspök és P.M. Sigl püspök megindította a „Minden népek 
Asszonya” alapítvány segítségével a második imanap szervezését. Cso-
dálatos egybeesése a dátumoknak, hogy az idén, a 2000. jubileumra 
való készület folyamán, a Szentlélek Istennek szentelt esztendõben az 
imanap pünkösdre esik. Haarlem-Amszterdam püspökei felszólították 
híveiket, hogy vegyenek részt ezen a találkozón, és éppoly szívesen lát-
ják más népek fiait és leányait is.

Az imatalálkozó témáját a pünkösdi mise szövegébõl, az Apostolok 
cselekedeteibõl veszik: „Az asszonyokkal, Máriával, Jézus anyjával ... 
egy szívvel-lélekkel, állhatatosan imádkoztak.” (ApCsel 1,14). A Szûz-
anya szavai azért is annyira idõszerûek, mert az amszterdami üzenet-
ben igen gyakran esik szó a Szentlélek kiáradásáról.

A Minden népek Asszonyának imádsága
1951. február 11-én (tizenegy évvel a II. Vatikáni zsinat elõtt) a Szent 

Szûz látomást adott Idának a zsinatról, miközben ünnepélyes módon, 
szavanként lediktálta neki azt az imát, amelyre idáig 63 püspök adta 
meg az Imprimaturt és amelyet 60 nyelvre fordítottak le. Már elsõ üze-
netében, 1954. március 25-én is úgy beszélt a Szûzanya az imádságról, 
mintha mindenki ismerné. Majd késõbb így szólt: „Azért kaptátok, hogy 
lehívjátok általa az igaz Lelket.” (1951. 09. 20.) „Nem tudod megítélni, 
milyen nagy jelentõsége lesz ennek (az imának)! Nem tudod, mit hoz 
a jövõ.” (1951. 04. 15.) Szûz Mária még azt is megígéri: „Ezzel az imád-
sággal fogja az Asszony megmenteni a világot” (1953. 05. 10.) „Nem sej-
titek, milyen hatása van ennek az imának Isten elõtt! Õ hallgat Édesany-
jára, aki Szószólótok akar lenni.” (1955. 05. 31.)

A kép – az új dogma magyarázata
Az amszterdami üzenetek azért is oly egyedülállóak a Mária-jelenések 

történetében, mert az Istenanya maga részletezi kegyképe jelentését: „Ez 
(a kép) az új dogma magyarázata és képi ábrázolása. Ezért adtam ezt a 
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képet én magam a népeknek.” (1952. 12. 08.) Szûz Mária mint Társmegváltó 
háromféleképpen mutatkozik be az üzenetekben; Fia keresztje elõtt áll, Fia 
övkendõjét hordja és Fia ragyogó sebeit viseli kezén: „Ennek a képnek meg 
kell elõznie a dogmát, az új dogmát!” (1952. 12. 08.)

A „Minden népek Asszonya” cím és a Szûzanya ígéretei
Szûz Mária címe: a „Minden népek Asszonya” vagy „Édesanyja” is a 

dogmára vonatkozik. E névvel kapcsolatban adja a Szûzanya egyik legszebb 
ígéretét: „Ezzel a címmel fogja megmenteni a világot.” (1953. 03. 20.) „Mert 
ezzel a címmel küldte el õt Ura és Teremtõje, hogy az imádság által nagy 
világkatasztrófától mentse meg a világot.” (1953. 05. 10.) „Amikor kihirdetik a 
dogmát, amely utolsó lesz a mariológia történetében, akkor hozza el a Min-
den népek Asszonya a világnak a békét, a valódi békét. A népeknek azonban 
az Egyházzal együtt kell imádkozniuk az én imámat!” (1954. 05. 31.)

Az új pünkösd
A legnagyobb Mária-dogma ünnepélyes kihirdetésével az Egyház 

úgy veszi majd körül Szûz Máriát, mint egykor az utolsó vacsora ter-
mében, Jeruzsálemben. És mi történt, amikor az apostolok maguk közé 
fogadták a Társmegváltót, a Közbenjárót és a Szószólót? Az õsegyház-
ra leszállt tüzes nyelvek alakjában a Szentlélek. Ha majd valóban így 
megtörténik Szûz Mária megkoronázása, a Sátán egyszer s mindenkor-
ra veszíteni fog. Az „Eucharisztikus élményekben” olvashatjuk:* „Ha-
talmad megtört és erõd megfogyatkozott. Kevélységed és büszkeséged 
el lesz tiporva.” (1975. 02. 11.) „Mindez meg fog történni.” (1975. 03. 25.)

Szellemi küzdelem
Sokan aláírták az egész világon a „Vox populi” által kibocsátott 

íveket és ezáltal kérték az új dogmát a Szentatyától. Hálás köszönet 
illeti õket. Érezzük azonban, hogy az aláírás egyedül nem elég. Szûz 
Mária „szabadulást és békét hozó akciót” (1951. 04. 01.) „nagy világ

*  I. Peerdeman: A „Minden népek Asszonyának” üzenetei és az „Eucharisztikus 

élmények” címû könyveket a KÉT SZÍV Kiadó adta ki.

akciót kér.” (1953. 10. 11.) Vigyük képét az imával együtt (szentkép vagy
zarándokkép alakjában) az emberek közé! A Szûzanya biztatja Idát: 



„Félsz? Hiszen segítek! Meglátod, szinte magától fog elterjedni.” (1951. 

04. 15.) „Szûz Mária vállalja ezért a teljes felelõsséget” (1954. 04. 04.), üzeni 
a püspöknek.

Ida Peerdeman sok évtizeden át hûségesen küldözgette az imádság-
gal együtt a képeket a világba azoknak, akik kérték.

A boldogságos Szûz Mária mindegyikünket bátorít: „Vegyetek részt 
lángoló buzgalommal ebben a szabadulást és békét hozó akcióban és 
meglátjátok majd a csodát!” (1951. 04. 01.)

URUNK, 

JÉZUS KRISZTUS, 

AZ ATYÁNAK FIA,

 most 

 küldd
 el ELKEDET

most küldd el

ELKEDET a Földre!
A SZENTLÉLEK 

lakjék minden nép szívében,
hogy megmeneküljenek

romlástól, csapásoktól és háborútól!
Legyen a „Minden népek Asszonya”,

aki egykor Mária volt,
a mi Szószólónk!
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A második pünkösd
Gobbi atya

„Az imádság és testvériség rendkívüli cönákulumával ünneplitek ma 
pünkösd napját. Megemlékeztek arról a csodás eseményrõl, hogy a Szent-
lélek lángnyelvek alakjában szállt le a jeruzsálemi cönákulumban az apos-
tolokra, akik imádságra gyûltek össze velem, a ti égi Édesanyátokkal. Ti 
is készüljetek fel, akik Szeplõtelen Szívem cönákulumában imára gyûlte-
tek, a második pünkösd csodálatos adományának fogadására!

A második pünkösd eljön, hogy ezt a pogánnyá vált emberiséget, 
mely a gonosz lélek erõs befolyása alatt áll, teljes életközösségre vigye 
Urával, aki megteremtette, megváltotta és megmentette. Csodálatos és 
lelki tûznyelvek fogják megtisztítani minden ember szívét és lelkét. 
Isten világosságában fogják látni magukat és át fogja õket járni az Õ 
isteni igazságának éles tõre.

A második pünkösd eljön, hogy az egész Egyházat ragyogásának 
csúcsára emelje. Az értelem Lelke elvezeti az Evangéliumhoz való tel-
jes hûségre: a tanács Lelke segíti és erõsíti minden szenvedésében: az 
erõsség Lelke Jézus iránti mindennapos és hõsies tanúságtételre viszi. 
A Szentlélek ezenfelül megadja az Egyháznak a teljes egység és a nagy 
szentség értékes ajándékát. Jézus el fogja hozni számára dicsõséges 
uralmát.

A második pünkösd leszáll a szívekbe, hogy átalakítsa, érzékeny-
nyé és nyitottá tegye õket a szeretetre, hogy alázatossá és irgalmassá 
tegye és megszabadítsa õket az önzéstõl és minden gonoszságtól. Az 
Úr Lelke akkor minden kõszívet átalakít húsból való szívvé.

A második pünkösd fel fogja égetni isteni szeretete tüzével a bûnö-
ket, melyek elhomályosítják lelketek szépségét. Így a lelkek teljes 
életközösségre lépnek Istennel, az Õ jelenlétének kiváltságos kertje 
lesznek, és abban a fénylõ kertben kivirágzik minden erény, melyeket 
különös gonddal ápolok én, a ti égi kertészetek. Így a Szentlélek majd 
kiárasztja a Földre isteni szentségének ajándékát.

A második pünkösd leszáll minden nemzetre, melyeket oly nagyon 
megosztottak az önzés és az egyéni érdekek, az ellentétek, melyek 
gyakran állítják szembe egymással az embereket. És így mindenütt el-
terjedtek a háborúk és a testvérharcok, melyek igen sok vért ontottak ki 
utcáikon. A nemzetek akkor mind egy nagy család tagjai lesznek, ame-
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lyet az Úr köztetek való jelenléte tart össze és áld meg. Ma meghívlak 
benneteket, hogy lépjetek be Szeplõtelen Szívem cönákulumába, hogy 
imádságra gyûljetek össze velem, a ti égi Édesanyátokkal! Így együtt 
esedezünk a Szentlélek ajándékáért és együtt várjuk, hogy eljöjjön a 
második pünkösd, ami megújítja a világot és megváltoztatja a Föld szí-
nét.” (1996. 05. 26.)

Garabandali üzenet
Török József, teológus, történész

A mai napig nem történt hivatalos, egyházi állásfoglalás a garabandali 
eseményekkel kapcsolatban, s minden bizonnyal Jézus Krisztus kijelen-
tése fog érvényesülni: „Gyümölcseikrõl ismeritek meg õket” (Mt 7,20). 
Ez a jézusi mondás folyamatosan beteljesedik az Egyház életében és 
fájón rámutat a hibákra, mulasztásokra, sõt vétkekre, amelyekért a küz-
dõ Egyház tagjai viselik a felelõsséget.

A garabandali üzeneteknek van egy mondata, amely külön megvilá-
gítást igényel. „Sok bíboros, sok püspök és sok pap megy a kárhozat 
útján és sok lelket visznek magukkal, az Oltáriszentségnek egyre keve-
sebb fontosságot tulajdonítanak.” Az üzenet második fele nem igényel 
különösebb bizonyítást, hiszen a szentségimádások kiveszõben vannak 
s egyre kevesebb hívõ vesz részt rajtuk. Miért? A hívek jámborsága 
fogyatkozna meg? Vagy maguk a hívek lennének egyre kevesebben? 
Akár egyik, akár másik föltevés az igaz, (valószinûleg mindkettõnek 
tulajdonítható a sajnálatos jelenség), az igazi ok mégis a világos, a biztos 
útmutatás hiánya. Vagyis egyre kevesebbszer hangzik el a szószékrõl, a 
papi vagy püspöki széktõl olyan buzdítás, amely az Oltáriszentségben 
a kenyér színe alatt valóságosan jelen lévõ Jézus Krisztus imádására biz-
tatna. Pedig az Egyház tanítása nem változott, VI. Pál pápa az Oltáriszent-
séggel kapcsolatos, modern tévtanításokkal szemben bátran összefoglal-
ta és fennen hirdette a valóságos jelenlét emberi ésszel fölfoghatatlan, 
ám az imádást legjobban kifejezõ térdelõ testhelyzetben szívét kitáró, 
imádkozó hívõ számára mégis befogadható misztériumot.

II. János Pál pápa 1980-as párizsi utazásakor fájdalommal látta, hogy 
programjából az örökimádás nemzeti szentélye kimaradt, mert néhány 
magasrangú egyházi személy idejétmúltnak minõsítette a szentségimá-
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dást. A pápának követelnie kellett, hogy iktassák be a hivatalos látogatá-
sok közé a párizsi Szent Szív bazilikában eltöltendõ félórás imádságot.

Ennek ismeretében a mondat elsõ fele is érthetõvé válik. Nem arról 
van szó, hogy a hívek gyanakodjanak és papjaik, püspökeik, más szó-
val pásztoraik, fõpásztoraik hitét megkérdõjelezzék. A Szûzanya figyel-
meztetése arra vonatkozik, hogy minden ember rádöbbenjen a hit sér-
tetlen, csorbítatlan átadásának kötelességére. Még az egyházi rendhez 
tartozás, magas méltóság sem óv meg a tévedéstõl, a hitbeni megtánto-
rodástól. Jézus Krisztus egyedül Szent Péternek1 és az utódainak ígért 
tévedhetetlenséget, de nekik is csak kivételes, ünnepi alkalmakra, (ami-
kor ex cathedra nyilatkoznak). Az Úr ismerte apostolait, s a tizenkettõ 
között ott volt Júdás, aki hitében megtántorodott s Jézustól elpártolt. 

A Szûzanya ezzel a (Garabandalban elhangzott) mondatával azt is 
sugallta, hogy a papokért, az egyházi vezetõkért a rájuk bízott nagyobb 
felelõsség miatt még többet kell imádkozni, nehogy rossz útra tévedje-
nek, vagy hogy arról mielõbb a helyes útra térjenek.

Az Oltáriszentség imádása különösen kedvezõ alkalmat biztosít, 
hogy a nyáj a pásztorért, a pásztorokért imádkozzon.

A valóságos jelenlétét nekünk ajándékozó Jézus Krisztusra a többit 
nyugodtan rábízhatjuk.

* * *
Szûz Mária,

Te tükörképe a magasságbeli Lélek fényességének!
Benned megdicsõül az Atya,

akinek nincs kezdete és akinek ereje beárnyékol.
Benned imádást kap a Fiú,

akit test szerint méhedben hordoztál.
Benned ünneplést kap a Szentlélek,

aki a Te tested által hozta létre a nagy Király világrajöttét.
Benned, ó kegyelemben élõ, felismerhetõvé vált a világban

a Szent és egylényegû Háromság.

Csodatevõ Szent Gergely

1 „hogy megerõsítsd testvéreidet” (Lk 22,31)
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Leggazdagabb menyasszonyi láda
Kerekes Károly O. Cist.

Sok magyar faluban él még a szokás, hogy esküvõ elõtt való este, 
amikor az esthajnali csillag feljön, szalagos võfélyekkel megrakott lo-
vaskocsi viszi a menyasszony kelengyéjét rejtõ, titkosan lezárt, tulipá-
nos menyasszonyi ládát a võlegény házához. Úgy kerülnek-fordulnak, 
hogy lehetõleg az egész falut bejárják; hadd tudja meg mindenki, hogy 
a menyasszonynak hozománya van! Bár, hogy mi a hozomány és mi-
lyen a kelengye, az még a menyasszony titka, a kulcs nála van. De azon 
az éjszakán arról álmodik a faluban mindenki, aki már – hacsak játék-
ból is – próbálgatta fejére a koszorút.

A legékesebb és leggazdagabb menyasszonyi láda a szentatyák taní-
tása szerint az ószövetségi választott nép frigyszekrénye, a Boldogsá-
gos Szûz elõképe! Mózes II. könyvében olvassuk ennek pontos leírását: 
„Csináljatok nem korhadó szétimfából egy ládát: két és fél könyöknyi 
a magassága. Ezt aztán vond be színarannyal belülrõl, kívülrõl és csi-
nálj rá köröskörül arany pártázatot... Ebbe a ládába tedd majd azt a bizo-
nyságot, amelyet adni fogok neked.” – Így szólt Isten a választott nép 
vezéréhez, Mózeshez. De így szól minden lélekhez is, akit magának 
akar lefoglalni, örök frigyre akar vele lépni.

Építs hát magadnak te is egy „ládát”. Építsd nem rothadó anyagok-
ból emberi személyiségedet. Vagyis fejleszd erõssé, széppé testedet, 
acélossá izmodat, fogékonnyá elmédet, kedvessé modorodat, ízessé be-
szédedet, merésszé álmaidat, muzsikáló ritmusúvá szívedet. Vond be 
kívül-belül arannyal, vagyis tükrözõdjék rajta belül békesség, kívül sza-
badság, s koszorúzza az egészet a tiszta öröm aranypártázata. Ez azon-
ban még mind semmit sem ér, ha nincs benne a „bizonyság, amelyet 
adni fogok neked”. A késõbbiekben pontosan megmondja az Úr, hogy 
az Õ bizonysága: a két kõtábla a Tízparancsolat szövegével, melyet Is-
ten ujja írt örök érvényûvé.

A frigyszekrény nem azért volt értékes, nem azért volt a választott 
nép egységének, erejének és isteni kiválasztottságának záloga, mert 
nem rothadó szétimfából készült s kívül-belül aranylemezekkel volt 
borítva, hanem azért, mert benne volt az Isten bizonysága! A Szûzanya 
nem azért szépséges és boldogságos, nem azért erõs és gyõzedelmes, 
mert szivárvány a szeme, csupa dal az ajka, tündérálom a termete és 
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Magnifikátot muzsikál még a lábnyoma is, hanem azért, mert az Isten 
bizonysága van benne! – Mit gondolsz, lehet-e belõled valami, egyálta-
lán több a semminél, ha nem lesz benned az Isten bizonysága? Egyszó-
val: ha nem leszel szûzmáriás?

A hagyomány szerint késõbb az „Isten bizonysága”, vagyis az Isten 
ujjával írt kõtáblák mellé került még Áron kivirágzott vesszeje és egy tál 
manna is a frigyszekrénybe, a leggazdagabb menyasszonyi ládába. Lé-
nyegében ez is „Isten bizonysága”! Papi, vagyis áldozati ember vagy-e 
(Mária az volt!) és táplálékod-e a manna, vagyis az Oltáriszentség?

Költõk, festõk, zeneszerzõk két évezred óta nem fogynak ki az új 
meglátásokból, új ihletésekbõl, ha Máriát szemlélik, a Szentírás Asz-
szonyát. Nyugodtak lehetünk, másik kétezer év alatt sem merítik ki 
mennyasszonyi ládájának titkos kelengyéjét. Mert ha kezünkbe is adja 
kulcsát vagy ki is nyitja elõttünk: az Isten bizonysága kimeríthetetlen. 
Ki érti meg az ószövetség frigyszekrényét, melynek körülhordozására 
a büszke „rózsák városának”, Jerikónak falai leomlanak? Ki érti meg a 
Szûzanyát, akinek szeplõtelen Szíve ma is, az atombombák korában is 
gyõzni fog?! – Csak a szûzmáriás lelkek. Értsük meg hát végre!

A szûzmáriás lelkek nem vakmerõ elbizakodottságot merítenek 
ebbõl az igazságból. Héli fõpap fiai vakmerõen elbizakodtak a frigy-
szekrény erejében s kicsapongó, bûnös élettel indultak a filiszteusok 
ellen. Vitték magukkal a frigyszekrényt, de szívük távol állt az Istentõl. 
Mi történt? Héli fõpap fiait kardélre hányták az istentelenek, s elragad-
ták a frigyszekrényt. Bevitték bálványistenüknek Dágonnak a templo-
mába. De a következõ reggelre Dágon hatalmas bálványszobra porrá 
zúzva feküdt a frigyszekrény elõtt. Könyörögni kezdtek a válaszott 
népnek: Vigyétek a szent ládátokat, mert mi megvertünk ugyan benne-
teket, de Istenetek legyõzött minket és isteneinket!

Igen, menyasszonyi ládánk, egész emberi személyiségünk csak úgy 
ér valamit, ha Isten bizonysága van benne!

(Májusi mozaikok, 1991)

* * *
A Szentlélek isten áldja meg túláradó kegyelmével és segítse Szent-

atyánkat, II. János Pál pápát, aki május 18-án tölti be 78. esztendejét. 
Imádkozzunk érte!
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   Mária-kegyhelyek

Csíksomlyó

A székelyek és a moldvai csángók évszázadok óta zarándokolnak 
a csíksomlyói Napba öltözött Asszony kegyszobrához, de Erdély más 
részeibõl és Magyarországról is sokan keresik fel a Székelyföldnek 
ezt az õsi búcsújáró helyét. A ferences atyák a XV. században költöz-
tek Csíksomlyóra, kolostorukat Hunyadi János alapította 1448-ban. A 
kolostor melletti kéttornyú, barokk stílusú templomot 1802-ben állítot-
ták az ugyancsak Hunyadi János által építtetett késõ gótikus templom 
helyére. Az aranyozott, festett faszobor, amely székelyföldi szobrász-
mûvész alkotása, az 1510-es évekbõl származik. Álló Boldogasszony, 
bal karján áldást osztó Gyermeke, jobbjában királynõi jogar, fején és 
a Gyermek fején tiara jellegû korona. Szûz Mária alakját napsugarak 
veszik körül, lába alatt holdsarló, feje fölött tizenkét csillagból koszorú. 
A Napba öltözött Asszony (vö. Jel 12,1) ábrázolása kifejezi a Máriá-
ra vonatkozó teljes tanítást szeplõtelen fogantatásától megdicsõüléséig. 
Az Apokalipszis Asszonyának szimbólumai a megváltás kozmikus 
jelentõségére utalnak. IV. Sixtus pápa (1471-1484) búcsút engedélye-
zett azoknak, akik a Napba öltözött Asszony valamelyik képe elõtt a 
kereszténységet fenyegetõ veszélyek – eretnekségek, török veszede-
lem – elkerüléséért imádkoznak. A somlyói Mária arcát a hagyomány 
szerint az egyik tatár betörés alkalmával lándzsával megsebezték, és a 
szobron a sebhely sokáig látható volt. Azt is beszélik, hogy amikor az 
erdélyi fejedelemséget nagy veszélyek fenyegették, Mária arca elválto-
zott, szomorúvá vált.

A csíksomlyói pünkösdi búcsú 330 éves múltra tekint vissza. 1567-
ben, pünkösd szombatján, a csíki székelyek csatát nyertek János Zsig-
mond fejedelem hadai ellen, aki fegyverrel akarta kényszeríteni õket az 
unitárius vallás felvételére. A harc idején az otthonmaradottak buzgón 
imádkoztak a somlyói Szûzanyához, és a gyõzelmet az õ közbenjárá-
sának tulajdonították. Ennek emlékére gyûlnek össze ezen a napon a 
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székelyek és csángók minden esztendõben, és „zengedezõ szép ének-
szóval dicsérik az Istent és az õ szeplõtelen drága szent Anyját”.

A búcsúsok megérkezésük után elõször a templomba mennek a kegy-
szobor köszöntésére. Utána megjárják a keresztutat, amelynek stációi a 
Kis-Somlyó hegy oldalában lévõ meredek nyiladékban vannak. A szé-
kelyek úgy mondják, hogy végigjárják a Jézus hágóját. Ezt követõen 
a kegytemplomban ájtatoskodnak. Az esti mise és áldoztatás után éne-
kelnek és hosszú sorokban vonulnak a kegyszobor érintésére. Az éjsza-
kai éneklést felváltva az egyes falvak búcsújáró népe irányítja, vezeti. 
Hajnali 3 óra körül az egyes csoportok ismét megindulnak a Jézus há-
góján. Még a sötétben, gyertya, lámpafény mellett végigjárják a csúszós, 
meredek hegyoldalt. A Kis-Somlyó hegy tetejére felérve az 1456-os nán-
dorfehérvári gyõzelem emlékére épült Salvator kápolnába térnek be 
rövid imára meg oltárkerülésre. Vezeklésként térden körülcsússzák a 
kápolna oltárát, imádkoznak az oltár elõtt. Ezután a „Szenvedõ” kápol-
nájába mennek – ennek oltárán áll a megkötözött Jézus szobra – majd 
pedig mögötte gyülekeznek, hogy a napfeljöttét, a Szentlélek Isten eljö-
vetelét megfigyeljék.

A kora hajnali órákban a Kis-Somlyó hegyén keletre nézõ napvá-
rók pünkösdi énekeket énekelnek, és figyelik a havasok csúcsát, pere-
mét, mikor bukkan fel az áldott Nap. Mondják, hogy a felkelõ Napban 
a Szentlélek Isten látható galamb képében. A függõleges törzzsel álló 
galamb verdes szárnyaival, és akkor hullámszerûen törnek elõ a napsu-
garak. A felkelõ Nap itt a Szentlélek Isten szimbóluma. A napfelkelte 
látható boldogságot okoz a várakozóknak, felhangzik a „Jöjj Szentlélek 
Úristen” kezdetû ének. Rövid éneklés után fokozatosan elszéled a nap-
ravárók csoportja, a templomba vonulnak, kezdõdnek a reggeli misék. 
A régi idõk zarándokai pünkösd szombatját böjttel tartották meg.

Amióta a határok könnyebben átjárhatók, Magyarországról is egyre 
többen zarándokolnak pünkösdkor Csíksomlyóra. Sok tízezer ember ke-
resi fel a Napba öltözött Asszony kegyhelyét, és ott imádkoznak Magyar-
országért, édes hazánkért. Úgy tûnik, hogy Csíksomlyó kezd az egész 
magyarságnak, az anyaországbelieknek, a határon túliaknak és a szét-
szórtságban élõknek egyaránt közös zarándokhelyévé válni, ahol minden 
magyar egy szívvel-lélekkel könyörög az égi Édesanyához, imádkozik a 
magyarság megtéréséért és szebb jövõjéért.
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Marienfried

Bärbel Ruess tizenhat éves volt, amikor 1940. május 13-án, pünkösd 
hétfõn útnak indult, hogy megkeresse elõzõ napon elveszített rózsafü-
zérét. Útközben találkozott egy asszonnyal, akibõl szinte sugárzott a 
jóság, a szelídség és a tisztaság.

A háború utolsó évében Martin Humpf, Pfaffenhofen plébánosa az 
egyházközség nevében ígéretet tett a Boldogságos Szûz Máriának, hogy 
kápolnát építenek tiszteletére, ha megmenti õket a háború pusztításától. 
A Szûzanya megsegítette a falut. 1946-ban már kijelölték az építkezés 
helyét, amikor április 25-én a plébános, Anna, a húga és Bärbel kimen-
tek a helyszínre, hogy rendet tegyenek és ideiglenesen elhelyezzék a 
Szûzanya schönstatti* képét. Amint ott dolgoztak, Bärbel úgy hallotta, 
hogy valaki szólítja. Ugyanazt az asszonyt pillantotta meg, akivel 1940-
ben már egyszer találkozott. Az asszony beszélni kezdett: 

„Én vagyok az élõ Isten jele. Gyermekeim homlokára teszem jele-
met. A csillag üldözni fogja jelemet, de az le fogja gyõzni a csillagot. 
Békét hozok oda, ahol nagy irántam a bizalom és ahol megtanítják az 
embereknek, hogy Istennél mindent elérhetek. Akkor lesz béke, ami-
kor az emberek megbíznak hatalmamban” (1946. 04.25.)

Az asszony így búcsúzott: „Krisztus békéje legyen veletek és mind-
azokkal, akik itt imádkoznak!”

A jelenést csak Bärbel látta és hallotta, de a plébános az üzenet sza-
vaiból arra következtetett, hogy Szûz Mária lehetett az. Késõbb az üze-
net utolsó szavai miatt adták a Marienfried nevet a helynek, ami annyit 
jelent, mint „Mária békéje”.

1946. május 25-én angyal szólította Bärbelt Marienfriedbe. Annával 
mentek ki délután oda, ami negyedórás sétát jelentett csupán. Bärbel

*  A tiszteletreméltó Jakob Rem jezsuita atyát Ingolstadtban szent vágy hevítet-
te, hogy megtudja, melyik megszólítás tetszik leginkább Szûz Máriának. 1604. 
április 6-án a Szûzanya megjelent Pater Remnek és ekkor hozta tudomására, 
hogy a „csodálatos Anya” elnevezés a legkedvesebb elõtte. Pater Rem ezt a meg-
szólítást ezután mindig háromszor imádkozta híveivel a litániában. Így kapta az 
ingolstadti „Havas Boldogasszony” kép a „Háromszor csodálatos” nevet.

*     A Schönstatti mozgalmat Josef Kentennich pallotinus atya alapította 1914-ben. 
Schönstatt ma Németország egyik legnevesebb vallásos központja. Kis kápolnája 
zarándokhellyé vált, melynek kegyképe a „Háromszor csodálatos Anya”.
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nemsokára meglátta az angyalt, majd a gyönyörû, fehér palástot viselõ 
asszonyt. Sötét haja középen volt elválasztva és szeme is sötét árnya-
latú volt. Szépséges fény ragyogott tekintetében és arcán. A világosság, 
a tisztaság és a jóság benyomását keltette, úgy hogy Bärbel hangosan 
felkiáltott: „Mária!”

Az asszony így szólt: „Igen, én vagyok a nagy Kegyelem-közvetítõ... 
Higgyétek, hogy mindent elérhetek a Fiúnál! Az én Szeplõtelen Szíve-
met tegyétek a ti bûnös szívetek helyére! Akkor én magam hívom le 
Isten erejét, és Krisztus újból tökéletessé teszi bennetek az Atya sze-
retetét. Teljesítsétek kívánságomat, hogy Krisztus hamarosan mint a 
béke Királya uralkodhasson! A mélység csillaga erõsebben fog dühön-
geni, mint valaha, rettenetes pusztulást fog elõidézni, mert látja, hogy 
sokan sereglettek már jelem köré. Ezek felett nincs hatalma, még ha 
közülük soknak testét meg is öli. Ez a nekem hozott áldozat növeli ha-
talmamat, hogy a megmaradt sereget gyõzelemre vezessem Krisztus 
érdekében... Imádkozzátok a rózsafüzért! Ne csak külsõ javakért imád-
kozzatok! Ma többrõl van szó! Ne várjatok jelekre és csodákra! A rej-
tekben munkálkodom mint nagy Kegyelemközvetítõ.”

A Szent Szûz harmadik jelenésében 1946. június 25-én is hangsú-
lyozta: „Én vagyok a nagy Kegyelemközvetítõ. Az Atya azt akarja, 
hogy a világ ismerje el szolgálójának ezt a szerepét! Az embereknek 
hinniük kell, hogy én mindenkor a Szentlélek jegyese és minden kegye-
lem hûséges Közvetítõje vagyok! Válasszátok az én jelemet, hogy a 
háromságos Istent hamarosan mindenki imádja és tisztelje!... Sok áldo-
zatot hozzatok! Tartsátok meg a nekem szentelt szombatokat! Imátok 
is legyen áldozat!... Gyermekeimre nehéz kereszteket teszek, mert föl-
áldozott Fiamban szeretem õket... Sokan meg fognak ütközni üzenete-
men, de van egy kis sereg, amely helyesen értékeli... Õk már felismer-
ték, hogy én vagyok a »csodálatos Anya«* és ezen a néven tisztelnek.”

A Szûzanya felszólította Bärbelt, hogy szóról szóra ismertesse üze-
netét a világgal. Bärbel látható jelet kért, de a Szent Szûz így válaszolt: 
„Jelet majd akkor adok, ha az emberek megteszik akaratomat... Jelet 
már sokszor adtam, és a jelek kedvéért sokan eljöttek. Olyan idõ kö-
vetkezik, amikor mindazok zavarba kerülnek, akik csupán a látható 
jelek miatt hisznek. A jelek csak növelik felelõsségüket.” A Szûzanya 
azt kérte, hogy a „háromszor csodálatos Anya” képe* kerüljön a kegy-
helyre, és hogy a rózsafüzér után mindig imádkozzák: „Te nagyságos, 



és hûséges közvetítõje minden kegyelemnek.” Kérte, hogy sokat imád-
kozzanak a bûnösökért, mert: „Sok az olyan lélek, aki csak gyerme-
keim imájára vár.”

Alighogy a Szûzanya befejezte üzenetét, nagy angyalsereg gyûlt kö-
réje, tele volt velük az egész láthatár. A földön térdeltek hosszú fehér ru-
hában. Az Atyát dicsõítették. Az angyal, akit Bärbel már ismert, felszólí-
totta õt, hogy ismételje el az imát. Az amen után így szólt „Te nagyságos 
Kegyelemközvetítõ”, mire Bärbel így válaszolt: „Könyörögj érettünk!” 
Martin Humpf plébános gyorsírással lejegyezte az angyalok imáját:

„Üdv Neked, örök Uralkodó,
öröktõl fogva létezõ, élõ Istenünk,
félelmetes és igazságos Bíró,
Te mindenkor jóságos és irgalmas Atyánk!
Szóljon Neked újból és minden idõben 
imádás, magasztalás, tisztelet és dicsõség
Napba öltözött Leányod,
a mi csodálatos Anyánk által! Amen.
- Te nagyságos Kegyelemközvetítõ!
- Könyörögj érettünk!

Üdv Neked, feláldozott Istenember,
Vérét ontó Bárány, béke Fejedelme, 
életnek Fája, a mi Vezérünk,
Kapu az Atya Szívéhez, 
örökös Szülötte az Élõnek,
ki a Létezõvel együtt uralkodsz örökkön örökké!
Tied legyen újból és minden idõben 
a hatalom, a dicsõség, a nagyság,
az imádás, az engesztelés és a dicséret
a Te szeplõtelen Szülõd,
a mi csodálatos Anyánk által! Amen.
- Te hûséges Kegyelemközvetítõ!
- Könyörögj érettünk!
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Üdv Neked, Örökkévaló Lelke,
Te öröktõl fogva alkotó Isten,
ki minden idõben szentséget árasztasz!
Atyától Fiúhoz áradó szent Tûz, 
száguldó Vihar,
ki erõt, világosságot és izzást lehelsz 
az örök Test tagjaiba,
Te mindenkor égõ Szeretet,
élõket munkáló Lélekisten,
Te az örökkön Élõtõl 
a halandóhoz tartó izzó Tûzfolyam!
Tied legyen újból és minden idõben 
a hatalom, a dicsõség, a szépség
a Te csillagkoronás jegyesed
a mi csodálatos Anyánk által!
- Te minden kegyelem Közvetítõje!
- Könyörögj érettünk!

Az angyalok dicsõítõ éneke után a Szûzanya áldást adott. Sokkal 
ragyogóbb és szebb volt, mint májusban. Az angyalok imája alatt egyre 
tündöklõbb lett, míg feje fölött a sugárkorona az egész eget betöltötte.

Bärbel eleinte nem fogta fel Szûz Mária szavainak értelmét, hiszen az 
üzenet maga igen komoly és súlyos. Nyelvezete hasonló a Jelenések köny-
ve szövegéhez: „Én vagyok az élõ Isten jele. Gyermekeim homlokára te-
szem jelemet.” (1946. 04. 25.) „Napba öltözött Leányod” (06. 25.)

A Szentírás több helyen is beszél az Úr adta jelrõl és ezt a jelet egyértel-
mûen a Boldogságos Szûz Máriára vonatkoztatja. „Az Úr maga ad nektek 
jelet: Igen, a szûz fogan, fiút szül, és Immánuelnek nevezi el.” (Iz 7,14)

„Az égen nagy jel tûnt föl: egy Asszony, kinek öltözete a Nap volt, 
lába alatt a Hold, fején tizenkét csillagból korona.” (Jel 12,1)

De mi az a jel, amit gyermekei homlokára tesz az Asszony? A ma-
rienfriedi üzenet során így szól hozzánk: „Kérem, hogy a világ élje a 
fel-ajánlást!” (05. 25.) A Szûz Máriának felajánlott lelkek, amennyiben 
felajánlásuk szerint élnek, lassan átalakulnak és az õ tükörképévé vál-
nak. A Szûzanya tökéletesíti lelküket a hit, a remény és a szeretet isteni 
erényeiben. Ennek a felajánlott életnek a megkoronázása a szívek cseré-
je: „Az én Szeplõtelen Szívemet tegyétek bûnös szívetek helyébe!” (05. 
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25.) Aki Szûz Mária Szíve szerint él, egyre jobban szereti Jézust, hogy Õ 
lehessen idõvel szívének Királya. Szûz Mária Szíve az a kapu, melyen 
át Jézus a Szentlélekisten által a lélekbe betérhet, miután a Szûzanya 
elõkészítette útját. Ezért akarja gyermekei homlokára tenni jelét, vagyis 
kéri a felajánlást, mert az emberek átadottságától is függ a Napba öltözött 
Asszony gyõzelme a Sátán felett.

„Ahol nem bíznak az emberek Szeplõtelen Szívemben, ott a Sátánnak 
van hatalma.” (05. 25.) Az õ gyermekei felett azonban nincsen hatalma.

Marienfried üzenete felszólít bennünket, hogy bocsássuk Isten rendel-
kezésére hitünk és szeretetünk erejét: „Sok áldozatot hozzatok!” (06. 25.)

Bärbel Ruess volt az elsõ az áldozatos lelkek között. Teljes önzetlenség-
gel követte Jézust szenvedéseiben. Szerény és tartózkodó lénye került min-
den feltûnést. Miután megkapta a szent sebeket, addig könyörgött Szent 
Ferenchez, míg a külsõ jelek eltûntek és csak a fájdalom maradt az övé. 
Hõsiesen vállalt testi-lelki szenvedései Szent Pál vallomására emlékeztet-
nek: testében igyekezett mindennap kiegészíteni azt, ami Jézus szenvedé-
sébõl hiányzott az Õ Teste, az Egyház javára (vö. Kol 1,24).

Martin Humpf plébános 1996. október 16-án halt meg 90. évében és 
Bärbel Ruess is követhette õt néhány héttel késõbb az örökkévalóságba.

Marienfried híres kegyhellyé vált. Sokan zarándokolnak oda a Szûz-
anya iránti tiszteletbõl és keresnek testi-lelki bajaikban orvoslást.

Augsburg püspöke nemrég újabb vizsgálatot indított a marienfriedi 
események kivizsgálására.

A Napba öltözött Asszony

A Biblia elsõ könyvében, a Teremtés könyvében olvashatjuk, hogy 
Isten az elsõ emberpár vétkének jóvátételére és a Sátán erejének meg-
törésére megígéri a Megváltót és azt az Asszonyt, aki sohasem kerül 
a Sátán hatalmába, mert egészen szent és bûntelen. „Az Úristen így 
szólt a kígyóhoz: ... »Ellenkezést vetek közéd és az asszony közé, a te 
ivadékod és az õ ivadéka közé. Õ széttiporja fejedet, te meg a sarkát 
veszed célba.«” (Ter 3,15). És ez az ellenkezés végigvonul az emberi-
ség történelmén.

Éva hagyta, hogy a kígyó lebeszélje õt Isten parancsolatának meg-
tartásáról. Inkább hitt Isten ellenfelének, mint magának az Istennek. 
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Máriát a hallott szó engedelmességre indította, mert hitt Istenben. Szûz 
Máriát a hite miatt hirdeti boldognak minden nemzedék.

A Szentírás tanúsága szerint Máriának fontos volt Isten Szava: „Szí-
vébe véste a szavakat és el-elgondolkozott rajtuk” (Lk 2,19). Mint az 
Úr szolgálóleánya csak azzal foglalkozott, ami az Úré. Hite, figyelme, 
elmélyülése, mindennapos szolgálata Isten elõtt megéreztette vele az 
Istentõl való elpártolás veszélyeit is, és segített lelkében legyõzni azo-
kat. Ezért volt erõs az újrateremtés nagy mûvében.

Õ vezette mindenkor a bûn ellen a küzdelmet és segít a bûn legyõ-
zésében. Különösen sokat tett ezért a két utolsó évszázadban.

A Biblia befejezõ része, a Jelenések könyve látomásszerûen ábrázol-
ja az Asszony és a sárkány között lévõ küzdelmet, mely nemcsak ket-
tõjük között, hanem az Asszony gyermekei és a gonosz lélek követõi 
között is fennáll.

„Az égen nagy jel tûnt fel: egy Asszony, akinek öltözete a Nap volt, 
lába alatt a Hold, fején tizenkét csillagból korona. Mivel áldott álla-
potban volt, fájdalmában és szülési gyötrelmében kiáltozott. Akkor 
egy másik jel tûnt fel az égen: egy nagy, tûzvörös sárkány. Hét feje 
és tíz szarva volt, fejein pedig hét királyi korona. Farka lesöpörte és 
a földre sodorta az ég csillagainak harmadrészét. A sárkány odaállt a 
vajúdó Asszony elé, hogy mihelyt szül, felfalja Gyermekét. Az fiú-
gyermeket szült, aki vasvesszõvel kormányozza az összes nemzeteket. 
A Gyermeket elragadták és Isten trónjához vitték. Az Asszony pedig a 
pusztába menekült, ahol egy Istentõl elõkészített helyet talált, hogy ott 
ezerkétszázhatvan napig gondját viseljék. Akkor harc támadt a meny-
nyben: Mihály és angyalai megtámadták a sárkányt. A sárkány angya-
lai védekeztek, de nem tudtak ellenállni és nem maradt számukra hely 
a mennyben...

Mikor a sárkány látta, hogy letaszították a földre, üldözni kezdte az 
Asszonyt, aki fiúgyermeket szült. Az Asszonynak két nagy sasszárnyat 
adtak, hogy a pusztába röpüljön, saját helyére, ahol távol a kígyótól egy 
évig, két évig és fél évig gondját viseljék. A kígyó torkából olyan víz-
sugarat lövellt az Asszony után, mint egy folyó, hogy elsodortassa az 
árral. De a föld megsegítette az Asszonyt: feltárta gyomrát és elnyelte 
a sárkány torkából áradó vizet. Erre a sárkány haragra lobbant az Asz-
szony ellen és harcba szállt többi gyermekével, akik megtartják Isten 
parancsait és kitartanak tanúságukban Jézusról.” (Jel 12)
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Az Asszony a lelki Izrael, vagyis az ószövetségi igazak és az Egyház 
eszmei egységbe olvasztott jelképe. Szûz Mária, a választottak mintaké-
pe. A Nap, a Hold és a csillagok az Asszony határtalan méltóságát tün-
tetik fel. A szülés gyötrelmei azt jelentik, hogy Isten választott népe só-
várogva és szenvedések közt várta a Messiás eljövetelét, és az Egyház 
azóta is szenvedések és küzdelmek árán vezeti az üdvösség felé híveit.

Szent helyek, kegyhelyek

Az Egyház tiszteletben tartja Krisztus földi életének helyeit, vagy 
más olyan helyeket, amelyeket Krisztus a szentek életében való meg-
nyilatkozása által szentelt meg és alkalmat lát benne arra, hogy a hívek 
a közös hitben és imádságban egyesüljenek.

Azokat a helyeket, ahol az isteni kegyelem megmutatkozik, kegyhelyek-
nek nevezzük. A helyet az oda zarándokló hívek teszik kegyhellyé.

A keresztény zarándoklat szinte egyidõs a kereszténységgel, célja a 
Szentföld, Jézus, Mária és az apostolok életének színtere volt. A szent-
földi zarándoklatok megnehezülése miatt kialakultak a közelebbi zarán-
dokhelyek. A keresztény világ központja Róma lett.

Mit nevezünk kegyképnek? Az ószövetség idején az izraelitáknak 
azért sem volt szabad faragott képet készíteniük, hogy ne vegyék át a 
bálványimádó népek szokásait.

Az újszövetségben megszûnt ennek a parancsolatnak érvénye. Meg-
engedett a szentképek tisztelete, ami emlékezetünkbe idézi a szentek 
követésre méltó, példás életét. Hozzátartozóink képét is ezért helyez-
zük el lakásunkban.

A bizánci ikonok, a keleti Szûz Mária ábrázolások mellett lassan-
ként megjelentek a latin Egyház Mária képei is. Felerõsödött a Mária-
tisztelet, aminek keretében hangsúlyt kapott Szûz Mária közbenjáró és 
segítõ szerepe.

A tridenti zsinaton (1545) meghatározták, hogy kegyképnek azt a 
képet tartja az Egyház, amelyen keresztül Szûz Mária vagy más szent 
közbenjárására Isten számos kegyelemmel tünteti ki az embereket.

Isten nem köti kegyelmét valamely kép vagy szobor mûvészi értéké-
hez, hanem tetszése szerint választja ki, hogy mit használjon fel kegyel-
me eszközéül.



Mit tartsunk a jelenésekrõl? A hivõk Jézus, Szûz Mária vagy a szentek 
valamely csodatevõ kegyképe (Krakkó, Máriapócs, Siracusa) vagy az ott 
történt jelenés miatt zarándokolnak el a kegyhelyre (Fatima, Lourdes).

A jelenés rendszerint természetfeletti megnyilvánulással kapcsola-
tos. „Nem vét a hit ellen, aki nem hisz a jelenésekben, de vétkezhet  
könnyelmûség vagy a tiszteletadás elmulasztása miatt, botránykeltés 
vagy megvetés nyilvánítása által, és semmiképpen sem szabadna nyil-
vánosan az ellenkezõjét terjesztenie” mondja G. Pasquali.

Hogyan vélekedjünk a magánkinyilatkoztatásról? Isten sokszor és 
sokféleképpen szólt az emberekhez, egyesekhez vagy prófétái által 
egész népekhez. Így adta hírül azt is, hogy az idõk teljességében elkül-
di Szent Fiát. Az Egyház tanítását sokszor e küldöttei által eleveníti fel, 
amikor a világ megfeledkezik az evangéliumok éltetõ erejérõl. A prófé-
ták sorsa nehéz sors. Nem hízelgõ szavakkal jönnek, hanem az isteni 
törvény betartására szólítják az embereket. Elõfordul, hogy Isten cso-
dás jelekkel erõsíti meg szavukat. Sokan megtérnek a csodák láttán, de 
sokan csak kiváncsiságból mennek „csodát látni”. Mindig voltak cso-
daváró, csodakeresõ emberek és voltak a csodáknak merev elutasítói 
is. Az elõbbieknek mit sem használ a csodavárás, ha csak a kíváncsi-
ság sarkallja õket, nem bánják meg bûneiket és nem változtatják meg 
életüket; az utóbbiak meg esetleg a Szentlélek kegyelmeit vetik meg és 
oltják ki magukban és másokban is. Pedig mennyivel szegényebb lenne 
a világ Jézus Szentséges Szívének üzenetei nélkül, amelyeket Szent Gert-
rúd, Alacoque Szent Margit és más próféták által intézett a világhoz 
vagy milyen szegény lenne a világ a Szûzanya lourdes-i vagy fatimai 
jelenései nélkül!

„A magánkinyilatkoztatás tulajdonképpen utasítás arra vonatkozóan, 
hogy miként kell cselekedni a kereszténység bizonyos történelmi hely-
zetében. A magánkinyilatkoztatás nem új tanítás, hanem új felszólítás. 
Nem mindig lehet ugyanis logikus és egyértelmû módon levezetni a 
dogmák és erkölcstan általános elveibõl, hogy bizonyos esetekben mit 
kell Isten akarataként tenni.

A fundamentális teológia általános elvei szerint nem nyilvánvaló, 
hogy miért nem kell mindenkinek elhinnie a magánkinyilatkoztatáso-
kat. Hiszen éppen azért vonatkoztatható rá a hit kötelezettsége, mert 
Isten az, aki szólott. Ha pedig Õ szólt, és ez a tény félreérthetetlen, azaz 
kellõ bizonyíték van rá, akkor számomra a meghallgatás, az engedel-
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messég és a hit kötelezettsége minden további nélkül magától értetõ-
dik.” (Karl Rahner: Visionen und Prophezeiungen.)

Azok a csodás események, üzenetek amelyeket a katolikus Egyház 
kánoni vizsgálata nem igazolt és nem jelentett ki isteni csodaként, VIII. 
Orbán pápa dekrétuma szerint csak emberi hitelre tarthatnak igényt.

Cerejeira bíboros, Lisszabon néhai érseke jól ismerte a fatimai jelené-
seket és mély sajnálkozását fejezte ki, hogy a klérusban milyen csekély 
a természetfeletti jelek iránti befogadóképesség, pedig Krisztus ígérete 
szerint ezek a jelek az Egyházban mindvégig meglesznek. Az értelem 
magában száraz teológiát hoz napvilágra, az Úr Szívébe csak a szeretet 
által jutunk el.

Olvastuk...

Lapunk már hírt adott arról, hogy II. János Pál pápa buzdítása alap-
ján az Úr Jézus Krisztus 2000. születésnapjára való felkészületül a Fran-
ciaország Nagyasszonya Testvériség szervezésében száznyolc francia 
kegyszobor másolata járta be Franciaországot 1996-ban.

A zarándokszobrok száma idõközben más kegyszobrokkal is kiegé-
szülve kétszázötvenre szaporodott. Eddig több mint hatvan ország lakói 
fogadták nagy lelkesedéssel a szobrokat, melyeket 1996. december 8-
án áldott meg és indított útnak újból Rómából Szentatyánk. Sok helyen 
maga a püspök áldja meg és bátorítja a kezdeményezést.

B. Echeveria Ruiz biboros, Ecuador érseke elismerõ levelet írt Párizs 
érsekének, Lustiger bíborosnak, melyben méltatja a zarándokszobrok 
elindításának gondolatát. Ecuadorban a volt szentszéki követ az óri-
ásivá duzzadt mozgalom felelõse. A „Jótanács Anyja”, a „Fájdalmas 
Szûzanya”, a „Mennyekbe felvett Boldogasszony” és a „Hit Õrzõje” 
szobormásolatok útjait szervezi.

„Ez a Franciaországban meggyújtott szeretetláng lángra lobbantotta 
az ecuadoriak szívét. Áldásomat adtam a különbözõ szobormásolatok-
ra és azokra a személyekre, akik elindították a Szûzanya zarándokút-
ját.” írja levelében Ruiz bíboros.

A Szûzanya szobrai Chilében 1997. július augusztusában jártak plé-
bániáról plébániára, amelyek versengtek egymás között, hogy melyi-
kük tud méltóbb fogadtatást biztosítani számukra. A fellendült hitélet, 
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a rendkívül sok gyónás láttán (sokan ez alkalommal gyóntak, 20-30 év 
után újból), azok is elismerésüket nyilvánították, akik eleinte közöm-
bösen fogadták a mozgalmat. A Szûzanya jelenléte felfrissítette az em-
berek szívét. A tavalyi tél igen kemény volt Chilében (a déli féltekén 
a mi nyári hónapjainkra esik a tél), a század legerõsebb esõzéseit hoz- 
ta földcsuszamlásokkal, áradásokkal. A szobrokat szállító autóknak, a 
„mammamobiloknak” azonban sohasem történt bajuk. Mire odaért a 
Szûzanya, a környék lakói ásóval-kapával elegyengették és járhatóvá 
tették az utakat.

Elõfordult, hogy egy híd éppen azután szakadt le, hogy a zarándok-
szobor áthaladt rajta. Más alkalommal pedig a komphajó nem mert 
átkelni a megáradt folyón, pedig a túloldalon már ünnepélyesen várták 
a Szûzanya szobrát. És amíg azon vitatkoztak, hogy induljanak vagy 
sem, egyikük a folyóra tekintett, amely közben egyik percrõl a másik-
ra lecsendesedett és a víz tükörsima maradt, amíg a zarándokszobor és 
kísérete partot nem ért a túloldalon. A chilei nép nagyon ragaszkodik 
a Szûzanyához. Az érsek kérésére a Szûzanya szobra ellátogatott a bör-
tönökbe is, hogy ott sok rabnak szívérõl oldja le a bûn láncát.

San Bernardo érseke személyes segítségben részesült. A zarándok-
szobor megérkezésekor azért könyörgött a Szûzanyához, hogy segít-
se hozzá a templomépítéshez szükséges területhez vagy küldjön ehhez 
megfelelõ adományt. Két nap múlva felkínálták neki a telket. Az érsek 
és püspöktársai komolyan hisznek abban, hogy a szobrok zarándok-
latán maga a Szûzanya van jelen, mert különben nem tudnák mivel 
magyarázni a sokféle kegyelmet. (Stella Maris)

A végsõ idõk Királynõje
Emmerich A. Katalin látomásaiból

„Az égen hatalmas, fénylõ keresztet láttam. Az Üdvözítõ függött 
rajta és sebeibõl tündöklõ sugárkévék áradtak az egész világra. A sebek 
piros színûek voltak mint ragyogó kapuk, melyek közepébõl arany fény 
áradt. A Megváltón nem volt töviskorona, fejének sebeibõl sugarak es-
tek a világra. Kezének és lábának sebeibõl és oldalsebébõl szivárvány-
színû sugarak áradtak és hajszál vékonyan, egyenként vagy kévékben 
falvakra, városokra, házakra estek mindenütt az egész világon. Láttam, 
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amint közelben és távolban a haldoklókra hullottak és lelküket átjárva 
magukkal vitték õket valamelyik színes sugáron, míg eljutottak az Úr 
sebeibe. Az oldalseb sugarai bõséges és széles sugárnyalábban áradtak 
az Egyházra, mely ragyogóvá vált ettõl. Ebben a nagy sugárözönben a 
lelkek többsége eljutott az Úrhoz.

Láttam az égen lebegve egy ragyogó piros szívet is. Ebbõl a szívbõl 
egy másik sugárnyaláb az Egyházra hullott. E sugarak sok lelket ragad-
tak magukkal, amelyek a szíven és a fehér sugárkévén keresztül az Úr 
oldalsebébe jutottak.

Ez a szív Szûz Máriáé, az Úr Jézus Édesanyjáé volt. Láttam, hogy e 
sugarakon kívül minden sebbõl létrák ereszkednek a föld fölé. Egyesek 
nem értek a földig. A létrák különfélék voltak, keskenyek, szélesek, 
sûrû vagy ritka fogazatúak. Egyenként vagy csoportosan álltak. A sötét-
szürke színtõl egyre világosodtak, olyan színük volt, mint a tisztítóhely-
nek. Láttam, amint ezeken lelkek kapaszkodtak fel nagy fáradsággal. 
Egyesek gyorsan mozogtak, mintha segítséget kapnának a haladáshoz, 
mások tülekedtek és emiatt újból visszaestek az alacsonyabb fokokra. 
Voltak olyanok is, akik teljesen visszaestek az éjszakába. Igen megha-
tódtam, amint ezt a fáradságos igyekezetet és a boldog megérkezést 
szemléltem. Úgy tûnt, hogy akik segítséggel kapaszkodtak, közelebb 
álltak az Egyházhoz, mint akik nehezen haladtak és botladoztak, vára-
koztak, lemaradtak és visszaestek. Láttam, amint azok a lelkek, akik 
elestek a harcban, a sugarakon át az Úr Testébe jutottak.

A kereszt mögött, az ég mélységében a megváltás mûvét távolabbról 
elõkészítõ események képeit láttam, amit nem tudok kifejezni. Mint-
ha az isteni kegyelem útjának állomásai lettek volna a történelmen át 
egészen a beteljesedésig, a megváltásig. Mindez felfoghatatlan és leír-
hatatlan.

Amikor a harc elcsendesült a Földön, az Egyház és az angyal, aki 
azután eltûnt, fehérré és ragyogóvá vált.

A kereszt is eltûnt. Ott állt egy magas, tündöklõ Asszony az Egyház 
felett és kiterjesztette fölé ragyogó arany palástját. Az Egyházban köl-
csönös megalázkodás és kibékülés történt. Láttam, amint a püspökök és 
a pásztorok egymáshoz közelednek és kicserélik könyveiket... Láttam, 
amint az Egyházban a kiállott küzdelem után nagy ünnepséget tartanak.

Láttam a mennyei Jeruzsálemet.”
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Szent Mihály rózsafüzére

Szent Mihály arkangyal megjelent egyszer Isten hûséges szolgálójának, Antonia 
d'Astognacnak és elmondta, hogy szeretné, ha kilenc köszöntéssel tisztelnék õt. Meg-
ígérte, hogy aki ezt a rózsafüzért elmondja a õ tiszteletére, azt kilenc angyal fogja 
fogadni az angyalok kilenc karából, amikor a szent asztalhoz járul. Ha valaki naponta 
mondja ezt az imát, annak ezenfelül egész életében szüntelen segítséget nyújtanak a 
szent angyalok, és halála után saját magának és rokonainak a tisztítótûzbõl való kisza-
badulását is megígéri Szent Mihály.

Ez a rózsafüzér a kezdõ imából, kilenc köszöntésbõl és befejezõ imádságokból áll. 
Mindegyik köszöntésben egy Miatyánkot és három Üdvözlégyet mondunk az 

angyalok egy-egy karának tiszteletére. 

Hogyan imádkozzuk a rózsafüzért?
Keresztet vetünk, majd így könyörgünk:

Ó Istenem, jöjj segítségemre!
Ó Istenem, ne késlekedj, segíts meg!

A nagy szemekre egy Miatyánkot, a kis szemekre egy Üdvözlégyet mondunk a 
következõ fohászok után:

1. Szent Mihály és a szeráfok égi karának közbenjárására engedje meg nekünk az 
Úr, hogy a tökéletes felebaráti szeretet tüze lángoljon bennünk! Amen.

2. Szent Mihály és a kerubok égi karának közbenjárására adja meg nekünk a ke-
gyelmet az Úr, hogy elhagyjuk a gonoszság útját, és a  keresztény tökéletesség útjára 
lépjünk! Amen.

3. Szent Mihály és a trónok mennyei karának közbenjárására öntse szívünkbe az 
Úr az alázat igazi és õszinte lelkét! Amen

4. Szent Mihály arkangyal és az uralkodók égi karának közbenjárására adja meg 
nekünk az Úr a kegyelmet, hogy uralkodni tudjunk érzékeinken és elhagyjuk rendet-
len szenvedélyeinket! Amen.

5. Szent Mihály és az erõsségek égi karának közbenjárására engedje meg nekünk 
az Úr, hogy megvédjék lelkünket az ördög kelepcéi és kisértései ellen! Amen.

6. Szent Mihály és a fejedelemségek égi karának közbenjárására óvjon meg ben-
nünket az Úr a bûntõl, és ne engedje, hogy kisértésbe essünk! Amen.

7. Szent Mihály és a hatalmasságok égi karának közbenjárására töltse el lelkünket 
az Úr az engedelmesség igaz lelkével! Amen.

8. Szent Mihály és az arkangyalok égi karának közbenjárására adja meg nekünk 
az Úr a hitben és minden jóban való állhatatosságot, hogy elnyerhessük a Paradicsom 
dicsõségét! Amen.



9. Szent Mihály és a szent angyalok közbenjárására adja meg nekünk az Úr, hogy 
megvédjenek földi életünkben, majd az örök dicsõségbe vezessenek bennünket! Amen.

Ezután mondjunk egy-egy Miatyánkot Szent Mihály, Szent Gábriel, Szent Ráfáel 
és Szent Õrangyalunk tiszteletére!

A rózsafüzért a következõ imákkal fejezzük be:
Ó dicsõséges angyalfejedelem, Szent Mihály, a mennyei seregek feje és paran-

csolója, lelkünk õre, a lázadó lelkek legyõzõje, az isteni Király házának szolgája és 
a mi csodálatos vezetõnk, aki kiváló és emberfeletti erényektõl ragyogsz, segíts meg-
szabadulnunk minden bûntõl! Bizalommal fordulunk Hozzád, kegyes védelmeddel 
tégy alkalmassá, hogy egyre hûségesebben szolgálhassuk Istent!

V.: Imádkozzál érettünk, ó dicsõséges Szent Mihály, Jézus Krisztus Egyházának 
fejedelme!

R.: Hogy méltók lehessünk Jézus ígéreteire!

Imádság
Mindenható örök Istenünk, aki jóságos akaratoddal és minden ember üdvösségét 

kívánó irgalmaddal Szent Mihály arkangyalt Egyházad fejedelmévé tetted, kérünk 
Téged, tégy minket méltóvá, hogy megszabaduljunk minden ellenségünktõl, és ne 
bántalmazhassanak bennünket halálunk óráján, hanem Szent Mihály vezessen isteni 
Felséged magasságos jelenlétébe! Amen

Mária ünnepek

május 24. – Szûz Mária, a keresztények segítsége.
A keresztény nép történelmi és személyes tapasztalatára épülõ emléknap. Már az 

õsi „Oltalmad alá futunk” antifóna is tükrözi ezt a tapasztalatot. A collecta ezt foglalja 
össze utalva a „lelkünk gonosz ellensége feletti”, a halálban megvalósuló gyõzelemre 
(„imádkozzál érettünk bûnösökért most és halálunk óráján”).

május 31. Ezen a napon engedélyezte Amszterdam püspöke a „Minden népek Asz-
szonya” nyilvános tiszteletét. Ez a nap idén – a Szentléleknek ajánlott esztendõben 
– pünkösd vasárnapra esik.

június 20. – Szûz Mária Szeplõtelen Szívének évi ünnepe.
Jézus Szentséges Szívének évi ünnepét követõ szombaton ünnepli az Egyház. A 

Jézus Szíve ünnepének mintájára és annak vonzásában született emléknap. A Bibli-
ában a szív jelenti az ember legmélyebb, legszemélyesebb létezési pontját. Lukács 
evangéliumában olvashatjuk, hogy „Anyja (Mária) szívébe véste ezeket a dolgokat” 
(Lk 2,52). Ez többet jelent, mint ha azt mondaná az Írás, hogy „eszébe véste”. Ünnepel-
jük Jézus Anyjának lelkiségét, mert amint maga az Úr mondta, „a szívbõl származik” 
minden, ami az embert szabadságának misztériumában meghatározza. Ugyanakkor 
ez az ünnep a Szeplõtelen Fogantatásra is utal és kiegészíti azt. Szûz Mária nemcsak 
eredeti bûn nélkül (szeplõtelen szívvel, személyiséggel) született, hanem mentes is 
maradt minden személyes „szeplõtõl”, bûntõl, hiszen életének lényege az Örök Ige 
szeretete egyedülálló módon. Külön miseszövege nincs. Egy votiv mise vehetõ. 
Spirituális támogatók: fr. Barsi Balázs OFM., Gyulai Oszkár,
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Szent örömöddel

Jöjj, Szentlélek Úristen,
szent tüzeddel ragyogd be
az egész földkerekséget!
Jöjj, szeretet szent heve,

szent örömöddel
áradj szívünkbe!

Istennek Szent Anyja,
kérleld a Szentlelket

hétszeres kegyelméért!
Hívd a bölcsesség lelkét,
hogy a jót el ne vétsük,

az értelem lelkét,
hogy Szavát felismerjük,

a jótanács lelkét,
hogy el ne tévedjünk!

Esdekelj, Szent Anyánk
az erõsség lelkéért,

hogy szívünket betöltse,
a tudomány lelkéért
és állhatatosságért!

Kérd a jámborság lelkét
a tökéletesedéshez

és szívünk egyszerûségét
a szent istenfélelemhez!



 p. Jáki Teodóz Sándor OSB., Katona István, Regõczi István és Török József.
Teológiailag lektorálta: fr. Barsi Balázs OFM.
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